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Občasník pro obyvatele Olšan a Klášterce 
 

Vydává Obec Olšany duben 2023     Ročník XXV.    Číslo 65 
 

 

Vážení spoluobčané,  

příchod letošního jara je typicky aprílový, ale počasí nám již dovoluje zahájit jarní práce na zahrádkách. Po 

zimní přestávce rozjíždíme také obecní akce. Je nezbytné dokončit nedodělky u chodníků a terénní úpravy, 

instalovat nové odpadkové koše a další obecní mobiliář. Připravujeme také podklady pro výběrové řízení 

na zbudování veřejného osvětlení podél všech chodníků včetně nasvětlení přechodů, rozjely se stavební 

práce na našem komunitním centru. Zedníci dokončili stěny třetího nadzemního podlaží a chystají věnec 

na položení střešní konstrukce. Uvnitř objektu se betonuje schodiště. 

Stejně jako v minulých letech chystáme pro Vás tradiční kulturní akce, o kterých se dozvíte v kulturním 

okénku. Přeji Vám pohodové prožití příchodu jara a prosluněné dny. 

Aleš Janderka
 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 
 

 

 

Nejdůležitější informace z 3. zasedání zastupitelstva 29. 3. 2023 
 

Zastupitelstvo schválilo rozpočet na letošní rok s výdaji 

ve výši 51 948 705,61 Kč, Největší položkou je pocho-

pitelně výstavba komunitního centra, na jehož realizaci 

budeme muset čerpat překlenovací úvěr do doby, než 

nám bude po skončení akce uhrazena dotace od IROP. 

Na zasedání také byly projednávány záměry prodeje ně-

kterých obecních pozemků v Klášterci. Situace je zde 

složitá, protože skutečné rozměry a polohy mnoha po-

zemků neodpovídají jejich zakreslení v katastrální mapě. 

Stav se ještě více zkomplikoval po digitalizaci 

katastrálního operátu. Nejhorší situace je kolem Kamen-

ného potoka, který ani nebyl po jeho zregulování do vy-

zděného koryta znovu zaměřen. Všechny nesrovnalosti 

je nezbytné postupně vyřešit. 

Zastupitelstvo také schválilo smlouvu s firmou Strabag 

a. s. na vícepráce související s dokončením chodníků 

etapa II. podél komunikace do Hanušovic. 

 

Aleš Janderka 
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 Chodníky v Olšanech a Klášterci 

Po zimní přestávce jsme zahájili kontrolu nedodělků 

a dodatečných úprav na základě připomínek občanů. 

Nadále platí, že vlastníci pozemků, kteří jsou chod-

níky dotčeni, se mohou kdykoliv obrátit přímo na 

mě, vyvstanou-li technické potíže, nebo v případě 

připomínek k provedení stavby u jejich nemovitosti. 

Se zhotovitelem projednám nápravu.  

 

Chystáme geometrické plány pro rozdělení 

pozemků přímo dotčených stavbou chodníků pro 

majetkové vypořádání jako nezbytného 

předpokladu pro následnou kolaudaci díla. 

Aleš Janderka

Změny ve svozu a třídění odpadů v naší obci 

Cena, kterou musí obec platit za likvidaci odpadů 

neustále roste. Zatímco v roce 2021 jsme zaplatili 

svozové společnosti 1 190 000 Kč, -, v roce 2022 to 

bylo již 1 470 000 Kč, -. Poplatky od občanů pokrý-

vají náklady jen z části. V roce 2021 jsme vybrali 

640 000,- Kč a v roce 2022 pouze 629 000,- Kč.  

I když částečně zachraňuje tuto situaci příspěvek 

společnosti EKO-KOM za třídění odpadů (rok 2021 

- 200 270,- Kč, rok 2022 - 227 860,- Kč), pořád jde 

o enormní zátěž na obecní rozpočet brzdící jiné in-

vestice do vzhledu a vybavenosti obce. Za loňský 

rok tak obec doplácela za odpad 613 140,- Kč. 

Samotné zdražování poplatků, i když se mu nemů-

žeme vyhnout, situaci nevyřeší. Jestliže nechceme 

zdražovat na částky přesahující tisíc korun, musíme 

radikálně změnit systém svozu a třídění odpadů. 

Každý rok se zvyšuje částka, kterou musí obec za-

platit za uložení komunálního odpadu na skládku. 

V roce 2022 to bylo 900,- Kč/t, letos 1000,- Kč/ t a 

příští rok již 1250,- Kč/t. Obec sice může zažádat o 

slevu na 500,- Kč, ale ta je omezena např letos na 

180 kg na občana a tento limit každý rok o 10 kg 

klesá. 

Největší rezervy ve snižování množství komunál-

ních odpadů máme v nedostatečném třídění plastů. 

Pytlový sběr plastů, na který jsme zvyklí, má zá-

važné nedostatky. Hlavním je, že jsme se již dostali 

do situace, kdy se kvalita třídění dále nezvyšuje, i 

když v komunálním odpadu pořád končí velké 

množství plastů. Většinou je to proto, že mnozí neu-

kládají do pytlů znečištěné obaly, nebo mají po-

chyby o jejich třídění. Vždycky je v případě nejis-

toty lepší obal vytřídit, protože třídící linky si s ode-

vzdaným odpadem poradí. Dalším nedostatkem je 

nepořádek na sběrných místech zejména v okolí by-

tových domů. Prakticky druhý den po svozu pytlů se 

na sběrných místech objeví další a hyzdí vzhled 

obce. Poslední nevýhodou jsou náklady na pytlový 

sběr. Za pořízení pytlů zaplatíme ročně 42 000,- Kč, 

přistavení kontejnerů každý měsíc 7 500,- Kč, a 

navíc jeden celý den tři zaměstnanci namísto jiné 

práce svážejí pytle do kontejnerů obecní technikou. 

 Řešením popsaných problémů vyzkoušeným s po-

zitivními výsledky v jiných obcích je přechod na 

sběr plastového odpadu do žlutých sběrných nádob 

a jejich pravidelný svoz popelářskými vozy. Využili 

jsme proto dotačního titulu MŽP podporujícího zvy-

šování efektivity třídění odpadů a zapojili se do něj 

s projektem pořízení 240 l nádob pro každou domác-

nost v rodinných domech a 1100 l nádob pro domác-

nosti v domech bytových. Pro tyto kontejnery bude 

nezbytné zbudovat nová vydlážděná stání. Četnost 

svozů bude nastavena podle zaplněnosti nádob, tedy 

podle toho, jak úspěšně budeme třídit. 

Další možností poklesu nákladů na likvidaci odpadů 

je snížení četnosti svozů komunálních odpadů na tři 

týdny. Velké procento popelnic při svozu v součas-

nosti není zcela plných, především mimo topnou se-

zónu. Za každou nádobu ale platíme manipulační 

poplatky, ať již je plná, nebo ne. Právě i vzhledem 

k těmto manipulačním poplatkům je nezbytné u 

všech bytových domů nahradit malé popelnice obcí 

pořízenými 1100 l kontejnery. Zkrácení času svozu 

se pozitivně odrazí na ceně a náklady na pořízení no-

vých kontejnerů se obci brzy vrátí. Navíc reorgani-

zace sběrných míst u panelových domů může zvýšit 

počet parkovacích míst. 

Třetí cestou úspory je další zlepšení třídění biood-

padů. I přes pozitivní přínos velkoobjemových kon-

tejnerů na likvidaci bioodpadů jich velká část pořád 

končí v komunálních popelnicích. Jde především o 

bioodpad z běžného chodu domácností, např vaření. 

U rodinných domů velká část tohoto odpadu končí 

v kompostérech. U domácností v bytových domech 

je situace komplikovanější. Je jednodušší vyhodit 

sáček se slupkami od brambor do komunálu než se 

s ním vláčet dvě stě metrů daleko do velkoobjemo-

vého kontejneru. U tohoto třetího problému proza-

tím nemáme spolehlivé řešení, možností by bylo ke 

každému bytovému domu umístit nádobu 240 l na 

bioodpad, ale svoz těchto nádob by si musela 
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Svoz velkoobjemového odpadu 

V termínu mezi 24. - 28. 4. 2023 bude společnost Recovera 

Využití zdrojů a.s. provádět v naší obci sběr a svoz velkoob-

jemového odpadu. 

Sběr a svoz bude probíhat následovně: 

Na níže uvedená místa, určená obcí, budou přistaveny velko-

objemové kontejnery. 

Občané uloží odpad do kontejnerů a po ukončení sběru bude 

odpad převezen a odstraněn na skládce v Rapotíně. 

Umístění kontejnerů: 

od 24. 4. do 26. 4. 2023 

Klášterec – obchod 

Klášterec – u křížku 

Olšany – u paneláků 

Olšany – Doubravský dvůr 

Mezi velkoobjemový odpad patří opotřebovaný nábytek, 

matrace, vany, koberce a podobný objemný odpad. 

Mezi velkoobjemový odpad nepatří veškeré druhy nebez-

pečných odpadů a stavební odpad (stavební suť apod.). 

Svoz nebezpečných odpadů 
 

Nebezpečné odpady budou sváženy v sobotu 

29. 4. 2023. Přesná hodina sběru je v tabulce: 

10:00  Klášterec – obchod 

10:30  Klášterec – kříž  

11:00  Olšany – parkoviště u paneláků 

11:30  Olšany – kino 

12:00  Olšany – horní konec (směr Bušín) 

12:30  Olšany – Doubravský dvůr 

Seznam nebezpečného odpadu: 

Barvy, televizory, monitory a další elektronika, 

ledničky s chladivem, motorové oleje, olejové fil-

try, brzdové a chladicí kapaliny, rozpouštědla, ky-

seliny, staré léky, zbytky zahradní chemie, olo-

věné aku baterie, pneumatiky, monočlánky a zá-

řivky. 

Prosíme občany, aby tyto odpady předali pracov-

níkům firmy Sita a nenechali je bez dozoru. 

Mezi nebezpečný odpad nepatří např.: 

Ledničky bez chladicích zařízení, televizory bez 

obrazovek, komunální a stavební odpad. 

 

od 26. 4. do 28. 4. 2023 

Olšany – horní konec u kříže 

Olšany – u kina 

Olšany – parkoviště u paneláků 

Olšany – Doubravský dvůr 

zajišťovat obec sama a je potřeba k tomu opatřit 

technické prostředky. 

Otázka nestojí, zda se do popsaných změn pustit, ale 

jak rychle a kvalitně je realizovat. V případě získání 

dotace budeme navíc umísťovat odpadkové koše na 

tříděný odpad i na veřejná prostranství, velké úspory 

by mohla přinést také výstavba komunitní kom-

postárny jako zdroje kompostu pro občany. 

Vždy bude pro obec lepší cestou investice do rozvoje 

systému likvidace odpadů, než záplatování půlmili-

onových každoročních schodků mezi vybranými po-

platky a uhrazenými fakturami.  Na veřejném zase-

dání padl podnětný názor, že by naše sběrná místa 

měla mít kultivovanější vzhled, aby nehyzdila okolí. 

Tady máme návod, kde na to vzít finance.    

Aleš Janderka 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Kulturní okénko 
 

Zdravím všechny poprvé v tomto kalendářním roce. 

A zdá se, že už zdravíme i nadcházející jaro. 

Nový rok jsme zahájili Obecním plesem (po dvou-

leté pauze). Účast byla sice menší, o to byl ples po-

hodovější a bylo více místa na tancování. Pokud měl 

někdo nějaké výhrady, je to normální. Nikdy se člo-

věk nezavděčí všem, přestože se snaží na 100 %. 

Zato o dva dny později praskal sál ve švech pod ná-

porem dětí a jejich rodičů a prarodičů. Dětský kar-

neval slavil úspěch a svůj podíl na tom měly i ženy, 

náš „babinec“. 

Hru „Člověče, nezlob se!“ už doma asi děti s rodiči 

také nehrají jako dřív, bylo to poznat na účasti v 

klášterecké škole 25. února. Účastníci si hru ale 

užili! 

Co nás čeká teď na jaře? V pátek 14. dubna zvu do 

Klubu v Olšanech příznivce historek Miroslava 

Kobzy, redaktora Českého rozhlasu Olomouc a 

autora knih o našem kraji. Tentokrát nás provede 

Rychlebskými horami. Sejdeme se v 17.00 hodin, 

vstupné dobrovolné.  

Na 10.-11.- června 2023 nás pozvali přátelé ze Slo-

venska. V loňském roce po kovidové odmlce přijeli 

oni do Olšan, letos my pojedeme do Kĺačna. Při-

hlášky a účastnický poplatek 400,- Kč na OÚ Ol-

šany. 

Vím, že prázdniny jsou ještě v nedohlednu, ale ně-

kteří už se ptají na letní kino. Termíny jsou dány (21. 

a 22. 7.,1. a 2. 9.), filmy jsou ve fázi výběru a objed-

nání. A na konci prázdnin mohou děti opět očekávat 

Vítání aktovek. 

Ale nebudeme tak moc předbíhat. Do té doby Vám 

přeji sluníčko, teplo a pohodu. A na dovolenou si 

přijďte do knihovny vypůjčit některý ze současných 

bestsellerů. 

Lenka Mutinová 
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Zápis do mateřské školy v Olšanech 
2. - 16. 5. 2023 

(distanční formou, popř. po telefonické domluvě i 
jinak) 
Na Dni otevřených dveří si můžete vyzvednout tiskopisy 
potřebné k zápisu do mateřské školy. Tiskopisy jsou 
dostupné i na stránkách ZŠ a MŠ Olšany: www.skola-
olsany.cz v sekci Dokumenty. 
MŠ je nově zrekonstruovaná se dvěma moderně vybavenými 
třídami a celkovou kapacitou 32 dětí. Přímo vedle školky se 
nachází parkoviště.  
Provoz: 6.30 – 16:00 hod.  
Do MŠ jsou přijímány děti zpravidla ve věku 3-6 let, 
v případě volné kapacity i děti mladší. 
Děti pracují ve dvou třídách: 
Koťátka – třída pro mladší děti 
Sovičky – třída pro děti s povinným předškolním vzděláváním 
s kapacitou max 12 dětí. 

 

 

Zápis do 1. ročníku 
základní školy 

v Olšanech 

v pondělí 

17. 4. 2023 ve 12:30 – 15:30 hod. 

v úterý 

18. 4. 2023 v 15:00 – 16:30 hod. 

ve středu 

19. 4. 2023 ve 12:30 – 15:30 hod. 

v budově základní školy 

v Olšanech. 
 

 

 

 

 

 
Komunitní škola Olšany 

srdečně zve rodiče s dětmi na 

dopolední dílničku. 

Pro děti budou připraveny 

aktivity jako například 

pohybové hry, říkanky, 

kreslení či jiné tvoření… A 

taky volná zábava, kdy si 

mohou pohrát. 

Společně strávený čas si zpří-

jemníme kávou, čajem a ně-

čím na zub k tomu. 

Kdy: každý pátek od 9:00 do 

10:00 hod 

Kde: tělocvična ZŠ Olšany 

S sebou: Pohodlné oblečení a 

přezůvky 

Začínáme 14. 4 2023 a těšíme 

se na Vás! 
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 1 kolo neházíš! 

2. Projektant studie tě podfoukl, aby získal 

Zřízení přípravné třídy pro školní rok 2023/2024 

Na 3. veřejném zasedání zastupitelé schválili otevření pří-

pravné třídy pro předškoláky. V případě zájmu neb dotazů se 

obracejte přímo na vedení školy - 774 319 464 

reditel@skola-olsany.cz 

http://www.skola-olsany.cz/
http://www.skola-olsany.cz/
mailto:starosta@olsany.cz

